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Onderwerp  - Verlenging opvang asielzoekers Lemelerveld en Hof van Dalfsen 
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Behandeld in collegevergadering van   24 juni 2025 
Behandeling in raadsvergadering van  15 september 2025 
 
 
Kernboodschap: 
Het college informeert u hierbij over het besluit om de opvangduur van de Tijdelijke Gemeentelijke 
Opvanglocaties in Lemelerveld en Hof van Dalfsen te verlengen tot respectievelijk 1 oktober en 1 
november 2025. Dit zal de laatste verlenging zijn van deze twee tijdelijke opvanglocaties.  
 
Toelichting: 
De huidige duur van de opvanglocaties Hof van Dalfsen en Lemelerveld lopen af per 1 juli 2025. De 
gemeente en het COA zijn een inspanningsverplichting aangegaan om de opvanglocatie aan de 
Engellandweg per 1 juli 2025 in gebruik te nemen. Dit blijkt niet haalbaar. Het COA verzoekt om de 
beide tijdelijke gemeentelijke opvanglocaties (TGO’s) langer in gebruik te houden. Vanwege eerdere 
uitspraken naar de omgeving van beide locaties is dit bepaald geen vanzelfsprekendheid. Toch heeft 
het college onder voorwaarden hiermee ingestemd.    
 
De overwegingen om de groep asielzoekers langer binnen de gemeente te behouden worden 
ingegeven door de volgende argumenten:    

1. Humane overwegingen: de asielzoekers zo min mogelijk verplaatsen tussen verschillende 
opvanglocaties en het afgeven van zekerheid voor deze mensen waar ze terecht zullen 
komen.     

 
2. Relatie met gemeente: deze groep asielzoekers heeft inmiddels een band met de gemeente 

vanwege onderwijs, (vrijwilligers)werk (15 asielzoekers van Lemelerveld hebben een 
werkgever in de buurt) en andere sociale contacten.    

 
3. Samenstelling groep en ervaring: het is een groep met veel gezinnen en diverse 

leeftijdsopbouw. Deze groep kent elkaar al en er zijn geen klachten over deze groep.     
 

4. Afstemming met belanghebbenden heeft plaatsgevonden:  
Er is overleg geweest met de betrokken partijen. De klankbordgroepen van Lemelerveld en 
Hof van Dalfsen zijn geconsulteerd en hebben aangegeven zich te kunnen vinden in een 
verlenging van de opvang, onder de voorwaarde dat deze verlenging daadwerkelijk de laatste 
is. Deze afspraak wordt vastgelegd in een allonge bij de bestuursovereenkomst, waarin een 
boeteclausule voor het COA wordt opgenomen bij overschrijding van de afgesproken 
einddatum. Ook is verzocht om een gebaar te maken in de richting van de kernen van 
Lemelerveld en Dalfsen als blijk van waardering voor hun flexibele en begripvolle houding. We 
onderzoeken op welke wijze wij hier vorm en inhoud aan kunnen geven.   

 
Andere belanghebbenden, zoals de schoolleiding van basisschool De Sprankel! en Plaatselijk 
Belang Lemelerveld, hebben geen bezwaar tegen de verlenging. De vrijwilligers van de 
opvanglocatie in Lemelerveld steunen het besluit om de opvang langer open te houden. Ook 
geven omwonenden van de nieuwe opvanglocatie aan dat zij verwachten dat het college zich 
maximaal inspant dat de huidige groep asielzoekers ook daar zal worden opgevangen. 

 
 
 



 

Vervolg: 
De klankbordgroepen worden over het besluit van het college geïnformeerd.  
 
Bijlagen: 
Geen 
  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
M. Sijbom      H. van der Woude 


